

## 那一刻,我长大了

●城南小学五(1)班 曹暄莹  
指导老师 王普迎

人的成长总是伴随着哭泣。暗淡的光线下,白花花的稿纸上,一排密密麻麻的字使我思绪如乱麻。一颗豆大的汗珠从我脸颊上缓缓滑落,我索性停下手,瞥见一旁试卷上鲜红的分数,泄气地将头埋进胳膊中,情绪跌入谷底,泪水溢出眼眶。窗外的太阳异常刺眼,阳光洒在我脸上,留下斑驳。这时,父亲推开门:“做了一上午题,休息会儿吧,我带你去个地方。”我看了一眼毫无头绪的题目,无奈地点了点头,跟着父亲离开房间,我的心活跃起来:父亲要带我去哪里呢?是游乐园还是商场?

跟随着父亲的脚步,来到了让我再熟悉不过的地方——一条小巷。小巷的尽头是一堵灰色、光秃秃的墙,墙旁是几户人家,涂着红漆的木门紧闭着,似乎不愿意打破这一片宁静的美好,我茫然地盯着那堵毫无美感的墙:父亲带我来这里干吗?这儿有什么好看的?难道不成有惊喜?一连串的疑问在我的脑海中飘过。父亲领我到小巷深处,四周阴沉沉的,这是一片废墟,令人惊诧的是,废墟里竟然长着美丽的花朵。素白的花瓣随风摇曳,纤细的腰肢仿佛微风一吹就会折断,风雨中,它竟生长得如此茁壮、如此顽强。它在迎接挫折,而我却试图躲避挫折,在这个略显凄凉的地方,看着父亲带着笑意的脸,我似乎明白了点什么。

再往里走,有一家冒着热气的饺子店,我想:父亲是想带我来吃饺子吗?可是这里的饺子也没有什么特别之处啊。店主把一碗碗饺子端到食客面前,动作有点迟钝,走近一些,才发现店主拄着拐杖。身子微倾,将身体的重心压在左边,脚一高一低。食客们也耐心等待,一切都是那么井然有序。父亲的用意使我豁然开朗,我笑了起来:连残疾的店主也没有放弃努力,那我更不应该为了一次考试成绩而对自己失去信心。

夕阳西下,落日的余晖像胭脂般抹红了天空,鸟儿一只一只地往回飞,我和父亲也踏上回家的路。看着父亲的背影,我的泪水又一次溢出眼眶,默默地了一句:“谢谢您,我的父亲。”

## 报春使者

●泽国二小三(5)班 郑惠尹  
指导老师 陈雪华

有人喜欢一红十里的桃花,有人喜欢不畏严寒的梅花,而我却喜欢报春的使者——迎春花。

早春时节,一场淅淅沥沥的春雨迎风而来,一片片迎春花的叶子贪婪地吸收着雨水的精华,使劲力孕育着娇嫩的小黄花。

打着一把伞,从远处静静地观赏迎春花。一朵朵嫩黄的花儿缀满石墙,犹如洒上一大把金粉,在雨中如此耀眼,色彩又是如此分明,多么美呀!

如此美丽的迎春花能不让人惊喜吗?我情不自禁地走近几步,雨刚停,阳光轻轻地抚摸着还沾着水珠的花瓣儿。雨水,阳光,把可爱的迎春花打扮得闪闪亮亮的——谁让它是春的使者呢!花瓣有单瓣的,也有重瓣的。单瓣的只有五六片花瓣,重瓣的却有十几片花瓣。但不管怎样,它仍是如此优雅、迷人,绽放着永久不衰的绝世容颜。

迎春花没有玫瑰花的高贵,没有荷花的纯洁,没有梨花的无暇,也没有牡丹的艳丽,但却是春花中最勇敢的花,因为,春寒料峭,百花仍在沉睡之中。若是没有它的绽放,缺少了春之气息的亮丽嫩黄,其他花朵怎能察觉春之脚步的来临?

迎春花,是你唤醒了第一抹春色,是你告诉了我们春的来临。我爱你,报春使者——迎春花!

## 我家的菜园

●城西小学五(5)班 邱晨航 指导老师 蒋灵君

我家门前有一片菜园。  
一眼望去,呀,真漂亮,五颜六色的。

你看,左边的黄瓜、丝瓜,藤长长的,叶绿绿的,看了让人满心欢喜;右边还种着一排排细瘦而挺拔的葱蒜,你不要小瞧它们,听奶奶说,多吃葱蒜可预防感冒呢!

最里面的番茄,红的红、青的青,有的半红半青,仿佛川剧变脸似的;有的像害羞的小姑娘,把自己的小脸蛋藏在叶缝间,不时地与风姑娘捉着迷藏。在菜园的周边,小辣椒色彩鲜艳,红得似火,绿得似玉,一看就知道哪个是嫩的,哪个成熟了。

爷爷铲地,我也铲地;奶奶拔草,我也拔草;他们搭棚,我也搭把手。最好玩的就是浇水了。拿一把水枪,瞄准、发射,中了,手舞足蹈;未中,就再来一次,高兴起来了,猛地往天上一撒,大喊着:“下雨啦!下雨啦!”

所以,每天放学逗留菜园的时刻,我总是满心欢喜。

这一天放学后,我照例直奔我的乐园。

爷爷奶奶正在拔葱,我也想去帮忙。我一眼便瞅上了那一根较大的“葱”,我边撸起袖子,心里想:“拔葱葱,那还不是秒秒钟的事吗?”可不承想,用尽全身力气,那根“葱”依然好好地扎在泥中,纹丝不动。风一吹,“葱”微微一晃,好像在说:“你也太看不起我了吧!”我只能卯足了劲,心里喊着加油,使劲再使劲,果然成功,只不过,连人带“葱”摔了个四脚朝天。可这又有什么关系呢?我甩着葱,向大人炫耀:“看,我把葱拔出来了!”

奶奶见了,哈哈大笑起来。

我挠了挠头,疑惑了:“笑什么呢?”

爷爷也抬起头来,笑了。笑够了,才跟我解释。啊,糗大了,这不是“葱”,是蒜苗!

蒜苗就蒜苗吧。我的注意力马上转移了。我跑向瓜棚,或长或短的瓜儿吊满了架,碧绿的叶子重重叠叠,没有一丝空隙,我往里一钻,哇,凉爽极了。那瓜儿、叶儿、阳光的味道最是让人神魂颠倒。几只黄蝴蝶飞来了,似乎也被陶醉了,颤颤地绕了一圈又停栖在叶上,像喝醉了似的。

阳光柔和了起来,小伙伴们也来了,于是,我们就转场到菜园的另一角,那里有一片杂草。运气好的话,能捉到蛐蛐。我们一人驯一只蛐蛐放进盒子里,它们斗得如火如荼,我们的加油助威声也此起彼伏。

落日的余晖映红了我们的脸,也给菜园蒙上了一层薄薄的红纱。

## 三月桃花水

●滨海小学四(2)班 颜子瀚 指导老师 应旦红

是什么香味?像一瓶芬芳的香水,悄悄地融进了春风?是什么颜色,像一支画笔,唰地一下给大地换上了新装?

啊,小草探出了小小的脑袋!三月的桃花水,扭动着婀娜的身姿,在尽情地欢呼。千万朵桃花,点点飘向河面,是春姑娘从天而降,在水中尽情地玩耍、嬉戏。

三月的桃花水,是春天里一首悦耳的歌曲。

那忽远忽近的水声,应和着小鸟的叽叽喳喳声,传遍了田野;那一圈圈微微荡漾的波纹轻抚水面,是和水中的鱼儿在窃窃私语;那碰着岸边芦苇荡的哗哗声,像是少女的裙摆随风飘荡的声音……

三月的桃花水,是春天里一面明亮的镜子。

他看见湛蓝的天空中飞过一群大雁,他们匆匆踏上了北归的旅程;他看见果园中的梨树穿上了雪白的衣裳,在春风中不住地摇曳;他看见碧绿的草地上,一群孩子手里牵着线,一只只五颜六色的风筝飞向蓝天,风筝尾巴上跟着一串孩童的欢笑声……

啊,地上花似锦,岸边柳如丝,三月桃花水,叫人多沉醉。

## 梅花

●锦园小学三(6)班 厉懿婧 指导老师 颜敏燕

早春时节,山上的梅花开放了。

我来到石夫人公园,远远望去,山脚下的梅花已经开了不少,简直成了花的海洋。

我兴奋地往山脚下跑去。走近一看,树上的花儿开得真多啊,多得数也数不清,一朵有一朵的姿势。看看这一朵很美,看看那一朵也很美。有的还是花骨朵儿,小小的,圆圆的,就像一个个小扣子;有的才展开两三片花瓣儿,像一个害羞的小姑娘;有的花瓣儿全展开了,露出了嫩黄色的小花蕊。在阳光的照射下,这些花儿宛如一个个涂过胭脂水粉的古代美女。我用手轻轻触摸一下花儿,呀!花瓣儿真柔软,仿佛婴儿的皮肤一样光滑。

一阵微风吹来,一股淡淡的香味扑鼻而来,我凑近闻了闻,真香啊!这简直是天然的香水!此时,飞来了几只蜜蜂和蝴蝶,它们在花丛中翩翩起舞,一会儿飞高,一会儿飞低,像一个个快乐的小精灵。我想:它们也是被这花香吸引来的吧!

看看眼前这迷人的梅花,我久久不愿离去。

## 盼

●九龙小学六(1)班 江俊含 指导老师 陈灵云

童年的时光,经历了太多笑与泪。但那次盼望,仍沉淀在记忆的角落,至今未散开……

时间已经模糊,那个周末,本该去同学家玩的,就连妈妈的答应声都充满了希望。一到周六,我的催促声就响彻整个客厅。“妈妈,什么时候去啊?”“现在是不该去了?”妈妈却不肯理我,走向了阳台。斜斜的阳光洒在我的脸上,暖烘烘的一片。可洗衣机突然发出了低吼,打碎了我的闲适:“妈妈,你怎么在洗衣服啊?”“咕咕咕……”洗衣机的低吼声吞没了我的声音。我摇摇头,阳光在我的眼前交织,组成心中的无奈。这时,妈妈转过头来:“别着急,不是还有明天吗?”对呀,还有明天,小小的希望,又开始在我心中燃烧。

电子钟上的日期,一眨眼就到了周日。

妈妈来找我。“怎么了,是不是可以出发了!”我精神抖擞,满脸欢喜地等待着。妈妈却拿出了手机:“你看,同学家长没发信息过来,我们总不能不打招呼去他们家里吧,是不?”什么,不是约好了吗?不是准备好了吗?怎么会……我的心中翻江倒海,昨天刚吹起的那名为“希望”的绚丽泡沫,被妈妈的一句话无情地刺破了。“那如果回了信息,我是不是可以出发?”新的盼望,带着我的半信半疑,锲而不舍。

这段时间不好挨,我摆弄着作业,看着笔走龙蛇的字迹,总会想起我小小的希望;和哥哥聊天时,也会浮起那个念头,情不自禁地思索妈妈手机里的信息,幻想着信息发来的“叮”声;看电视时,我的目光仍眺向窗外,那位同学此刻会在干什么,是不是也跟我一样,在等待那个重要的信息……

时光迈着匆匆的脚步,窗外的光线由明亮渐渐沉寂,可那条信息始终没有前来。永无休止的时间仍在飞逝,希望也随之消逝。我一头闷倒在在床上,任凭视角渐渐昏暗,渐渐模糊。似乎有“叮”的一声响起,但我不想抬头,不想听。因为似乎明白了,似乎再也不会有希望……

那个周末,那次盼,那个被刺破的绚丽泡沫,那失落的情感我永远记得。

## 爱的接力

●百丈小学锦屏校区六(1)班 罗蕙蕙 指导老师 陈长江

我的老家在四川成都,我从小就在温岭长大。因为我的母亲常年疾病缠身,家境比较贫困。这些年,我们一家人经历过许多的困难,但有一件事,让我至今记忆深刻。

那是一年前的一个周末,天气格外晴朗。我和母亲正在家里,忽然,耳畔传来一阵轻轻的敲门声。我们下意识地站起身来,母亲急忙去开门。等看清来人后,母亲先是微微一愣,有些拘谨地说:“你……你们是?”

门外正站着一群穿红马甲的叔叔阿姨,他们个个平易近人,和蔼可亲。一个戴金丝眼镜的阿姨很是热情地拉住了母亲的手,乐呵呵地说:“大姐,我们是温岭红十字协会的志愿者,来给您家献爱心了!”

听到客人的来意,母亲赶紧将他们请进家里。几个志愿者手脚麻利地将一些生活物资和崭新的书本、文具搬进屋内。他们一边搬一边问:“大姐,你们一家在温岭生活得怎么样啊?”“大姐,你身体还好吧?”“经济条件好些了吗?”母亲都客气地一一作答。叔叔阿姨们的话里充满了真心实意的关切,听起来仿佛是我们一家人的老朋友一般。两位叔叔还蹲下身来看看正在写字的我,咧嘴笑着说:“小妹妹,你学习可要用功哦!”听着这些亲切的话语,一股暖流涌进我的心田。

母亲见几位叔叔阿姨忙得额头上全是汗水,赶忙叫我去端几碗水来,喊他们坐下歇歇。叔叔阿姨们接过我手里的水,坐在床边,一边喝水,一边和颜悦色地和我母亲拉家常。

一位年纪稍大的阿姨柔声细语地对母亲说:“大姐,现在的困难只是暂时的,一切都会好起来的!”母亲微笑着,脸上泛起多年未见的红晕:“是啊,真是太感谢你们了!”看着这温馨的场面,此刻,我的心里也随之充满了幸福。

叔叔阿姨们在我家坐了好一阵才离开。看着他们离开的背影,我的内心真有一种说不出的难舍,他们一次次回头与我们挥手告别的模样,就那样深深地刻在了我心里。

我永远记得母亲那天对我说过的一句话。母亲说:“孩子呀,妈想你多多努力,等以后有能力了,咱们也要多帮助那些有困难的人!”

我扬起脸,笑着对母亲说:“知道了,老妈,这就叫爱的接力。”

## “水果皇后”菠萝蜜

●大溪小学五(5)班 叶昱辰  
指导老师 江军波

有人喜欢甜脆可口的苹果,有人喜欢清甜生津的蜜橘,有人喜欢甜滋多汁的葡萄,而我却独爱有着“水果皇后”美誉的菠萝蜜。

我出生于浙江,但在云南生活了五年。小时候,爸爸妈妈常带我去芒市、西双版纳。那时,马路边、山上、公园里,随处可见高大的菠萝蜜树,所以我对菠萝蜜有着不一样的情怀。菠萝蜜又名木菠萝,是一种热带常见水果。相传在隋朝时期就从印度传入中国,现在在我国云南、海南等地十分常见。

如果说椰子是水果中最大的种子,那么菠萝蜜应该是最大的果实了。它与叶子互生,大约五六十厘米长,呈椭圆形。质地像皮革一样坚硬,表面有光泽,外皮有棱角,颜色呈绿色。成熟的菠萝蜜像是一个胖娃娃,可以重达40多斤,长至50多厘米。

菠萝蜜的果实是“多生果”。它的外壳中储藏了无数酸甜的果实。菠萝蜜平时用手很难掰开,一般需要用一把锋利的刀从中部用力才能切开。切开后,乍一看,里面的果实整整齐齐地排列着,像一排排胖乎乎的小宝宝挨挨挤挤地站在一起,中间还有一个白芯,这是一种乳白色的果胶,黏糊糊的一般不可以食用。剥好的菠萝蜜穿着金黄色的外套,呈长条形,果肉柔软,按压有弹性,上面还有一些褶皱,里边则是种子。种子外皮光滑,比较坚硬,表层颜色为深棕色,再剥进去就是白色的了,具有药用价值。

菠萝蜜的果肉味道甜甜的,咀嚼起来像新鲜的板栗一样,既柔软细腻又香甜可口。每次吃完后,总是口留余香。中药书上说它性平,味甘,含有丰富的蛋白质、维生素C和矿物质。由于菠萝蜜是世界上最重的水果,加之果实肥厚柔软、清甜可口、香味浓郁、营养价值很高,所以被誉为“水果皇后”。

我喜欢菠萝蜜,它一直陪伴我成长,是我童年生活中魂牵梦萦的记忆!我心心念念的云南的菠萝蜜啊,什么时候才能再见?

## 找春天

●太平小学二(4)班 王婧欢

冬爷爷意犹未尽,迟迟不肯离去。春姑娘拿着一支神奇的魔法棒,迈着轻盈的步子,悄悄地来啦!春天像一个闹钟,催醒了大自然的花草树木。

我看见了生机勃勃的春天。石缝里的竹子破土而出了,准备茁壮成长。金灿灿的迎春花昂首怒放了;粉嘟嘟的桃花有的含苞待放,有的已竞相开放了;玉兰花也不甘示弱,争先恐后地绽放出一张张灿烂的笑脸。到处花团锦簇,仿佛给大地化上了一个艳丽的美妆。绿油油的三叶草从地下探出了好奇的小脑袋,打量着万物复苏的世界。清澈见底的湖水里,田螺妹妹也睁开了水汪汪的大眼睛。

我听到了美妙的春天。南飞的燕子回来了,站在嫩绿的枝头张开嘴巴,放声歌唱。音符宝宝们接二连三地在空中欢快地跳着舞,奏出了一首首动听的曲子。解冻的小溪活泼起来了,叮叮咚咚地唱着歌向前进发。水里的鱼儿也在窃窃私语,说着悄悄话呢!

我感受到了舒适的春天。“二月春风似剪刀”,他穿过竹林,和竹叶热情地握了握手,竹叶在风中翩翩起舞。瓦蓝瓦蓝的天空倒映着波光粼粼的湖面上,美不胜收。枯木逢春,枝头增添了花红柳绿。

我找到了千姿百态的春天。

## 外婆家的后山

●横湖小学四(3)班 蒋铱凝 指导老师 汪喜红

外婆家的后山是我的乐园,那里到处郁郁葱葱,各种不知名的鲜花竞相开放。

春暖花开,大地复苏,是植物抽出新芽的好时节。后山的石头路上,一颗颗小草探出了嫩绿的叶尖,高大的杨梅树舒展开蜷缩的枝条,翠绿的新叶在枝条上东张西望。我眺望着远方的大山和飘着白云的淡蓝色天空。

夏季,烈日炎炎,太阳烘烤着大地。这时,路边春天冒出的新芽儿,已长成亭亭玉立的花姑娘,在太阳热烈地照耀下摆动着绮丽的彩裙,舞动着优美的身姿,欢快地跳舞,以此来表示对夏天的热爱。大杨梅树下,我和弟弟一起玩耍,躺在草地上,成为这漫无边际的大山中独一无二的风景,可真美啊!

秋天到了,硕果累累,到处散落着金黄色的秋叶,大山中弥漫着一股幽幽的野果香。旁边的覆盆子结果了,果子像一个个微红的小灯笼,挂在枝头迎风摇摆。果子还未成熟,我和弟弟已经迫不及待地摘了一个放入嘴中,嗯,酸溜溜的,真是酸到让人怀疑人生,我和弟弟躺在草地上,嘴里咀嚼着那又酸又涩的覆盆子,一边观察着无边无际的大山……

北风呼呼的冬天来了,杨梅树下,有一大堆金光闪闪的叶子,像洒落一片片雪花,云雾缭绕,如同一位身穿黄裙的冬公主,从天而降。黄叶儿像一扇窗子,遮住我们,形成一个天然的秘密基地。我们在后山上肆意撒欢,玩得不亦乐乎。

外婆家后面漫山遍野的风景是独一无二的,无论去过哪里,看过哪些风景,我最爱的还是这座大山,它是我永久的乐园。

## 水仙花

●太平小学三(8)班 黄意昂